

《湖南省生态环境问题线索举报奖励办法(试行)》出台

# 提供问题线索最高奖 50 万元

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 伍施) 近日,省生态环境厅发布《湖南省生态环境问题线索举报奖励办法(试行)》(以下简称《办法》),鼓励公众积极参与生态环境监督管理,对举报破坏和污染生态环境问题线索的举报人实施奖励。举报问题查证属实后,将获

得至少 1000 元、最高 50 万元的现金奖励。

《办法》列明了 12 种环境问题,鼓励群众举报并纳入奖励范围。包括在饮用水水源一级保护区、自然保护区核心区以及国家确定的重要江河、湖泊水域排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原

体的废物、有毒物质的;在饮用水水源保护区设置排污口的;未取得排污许可证、排污许可证过期未获延期或者排污许可证被吊销,仍擅自排放污染物的;建设项目未批先建或未验先投等违反建设项目环境保护管理规定的,等等。

发现这些问题的群众,可通过省生

态环境厅官网“有奖举报”专栏,或者“湖南生态环境”微信公众号“政民互动”中的“有奖举报”,提交相关线索信息。

发生较大、重大、特别重大突发环境事件时,省生态环境厅可能发布悬赏通告,追查违法行为实施者,悬赏金额分别不高于 20 万元、30 万元、50 万元。

## 倡导以文明低碳祭祀方式缅怀故人

市殡仪馆现场祭扫点将实行“高峰预约、错峰引导”

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 胡亚华) 今年清明节是 4 月 5 日,假期一天,是新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的第一个清明节,预计 4 月 1 日—7 日为祭扫高峰时段。

3 月 27 日,记者自市殡仪馆了解到,为做好市民群众清明祭扫服务保障工作,今年清明期间,将大力提倡采用网络祭祀、家庭追思、时空信箱、鲜花祭祀等文明低碳祭祀方式寄托哀思,缅怀故人;现

场祭扫将实行“高峰预约、错峰引导”的做法,确保清明祭扫平稳有序。

市殡仪馆现场祭扫点为罗金桥公墓新墓区(衡阳市殡仪馆内)和罗金桥公墓老墓区(罗金桥)。目前,市殡仪馆已完成清明祭扫接待准备工作,方便市民群众提前前往错峰祭扫。为避免祭扫人流和车辆过于集中,发生人员踩踏和交通安全事故,今年继续实行祭扫高峰日按日分时段限流预约祭扫,3 月 24 日起,已开启预约服务平台,4 月 1 日—

7 日将实行预约祭扫,市民可通过电话、网络进行预约,选择祭扫日期和时段。网络预约:关注并登录“云上清明”微信公众号“祭扫预约”进行预约登记,祭扫高峰日,预约成功者按照约定的时间,出示预约凭证入园;其余时间无需预约即可入园祭扫。

为推进殡葬改革和移风易俗,市殡仪馆全面实行“无烟祭扫”,市民群众可通过鲜花祭扫等文明低碳方式进行祭扫。

## 打造美丽庭院 建设和美乡村

蒸湘区启动最美“食光”可食地景有奖评选活动

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 胡建军) 3 月 27 日,记者从蒸湘区农业农村局获悉,该区即日起启动最美“食光”可食地景评选活动,最高可获得 5000 元奖励。

4 月 5 日前,蒸湘区辖内的所有村(居)民,可通过线上自主申报。其中,农村村民以家庭单位为主或一个屋场多户家庭共同参与。城区居民可在镇、村找到相关有意向的农户家庭、劳动实践基地、蔬菜种植基地,明确具体地块位置可线上向区组委会申报。

4 月中旬,蒸湘区农业农村局、区园林绿化所根据个人自主申报情况,组织申报人员到雨母山镇临江村或呆鹰岭镇高碧村,进行季节性蔬果高效栽培技术、蔬果病虫害综合治理以及可食地景美观设计等培训。5 月中下旬,组织进行现场核实,并由专业团队拍摄图片,上传到蒸湘区党政门户网和蒸湘融媒公众微信号进行专题网络投票评选。

据了解,可食地景评选活动将分 3 期进行。第一期评选结果将在 5 月公布;第二期评选结果将在 7 月公布;第三期评选结果将在 9 月公布。

凡在 4 月 5 日前自主申报的前 100 名,按照线上报名邮件发送时间,并根据具体是否实际打造“可食地景”院落作为奖励依据,报名者均可获得报名奖励 100 元,但未进行实际打造的不予奖励。

同时,结合参选作品总数比例,合理设置最美“食光”可食地景最受欢迎奖若干个,根据网络得票数从高至低进行排名,分 3 个等次评奖,最高奖金达 1000 元。对于参与竞赛并打造可食地景面积连片超过 1 亩的,设置大户奖项 1 名,给予 5000 元奖励。

此外,根据组织发动群众参与情况和全村环境卫生改善情况,对组织宣传发动得力、环境改善成效明显的选取 3 个村,分别予以 5000 元、3000 元、2000 元奖励。

## 撞人倒地,误以为碾过石头

蒸湘交警半小时破获交通肇事逃逸案

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 姚永军 通讯员 庄丽华) 3 月 23 日晚,蒸湘交警大队事故处理中队仅用半小时成功破获一起交通肇事逃逸案。

当日 20 时 35 分许,市公安局 110 指挥中心接群众报警:蒸水南路衡府路段有人受伤昏迷倒地。华兴派出所民警赶到现场,通过“120”将伤者送往医院救治,民警调取周边监控发现伤者是被一辆黑色越野车撞倒并从其身上碾过,车牌不详,遂将该警情通报给蒸湘交警大队分控中心。

蒸湘交警大队启动逃逸案件快速侦破机制,抓住逃逸案件侦破黄金两小时,立即布控查缉肇事车辆。办案民警兵分两路:一路赶往现场联系报警人,了解报警经过;一路赶往华兴派出所调取监控。经排查嫌疑车辆行驶轨迹,发现该车发生事故后驶入衡府小区,民警对案发前后进出衡府小区车辆逐一排查,发现一台车牌为湘 DA\*\*\*\*6 黑色越野车与派出所查到嫌疑车辆高度相似。通过警务通查询该车车主地址信息为衡府小区住户,勘查民警立即赶往衡府小区,在小区物业配合下,很



快找到车主,并在小区地下停车场找到湘 DA\*\*\*\*6 黑色越野车。民警现场对该小车进行勘查,发现该车右侧轮眉处有明显凹痕,与案发时撞到伤者部位相符。

经询问,车主回忆称:因下雨天黑视线不好,其驾车右转进小区时感觉有颠簸,以为碾在路沿石上,因雨大就未下车查看,直接驶入小区。

该起肇事逃逸案在案发半小时后被蒸湘交警快速侦破。目前,案件正在处理中。

## 哪些白内障症状值得警惕?

3 月 29 日,衡阳爱尔举行屈光性白内障手术专家巡诊活动

**衡阳晚报讯** (通讯员 何佩) 作为全球普遍发生的致盲性眼病,我国大部分中老年人正在经受白内障的困扰,却不清楚自身是否患有白内障以及如何治疗。

爱尔眼科衡阳地区院长、白内障手术专家罗维骁介绍,白内障的常见症状为视力渐进性下降、重影或者复视、昼盲或夜盲、老花眼突然好转等。“目前,手术是治疗白内障的有效方法。”罗维骁指出,50 岁以上的中老年人、有白内障家族史及高度近视等人群平时应积极自查,防范可能出现的失

明风险。

为了加强市民对白内障的防治意识,3 月 29 日上午 9 点,衡阳爱尔眼科医院将在院内 6 楼会议室举办“前沿技术 品质之选”屈光性白内障手术专家巡诊活动。白内障专家将通过科普讲座与答疑互动的方式,全面讲解白内障的相关知识,并结合手术视频讲解飞秒激光“无刀”白内障手术的全过程。报名参与活动,均可享受白内障术前检查及手术治疗福利,报名咨询电话:18974738806(微信同号)。

珠晖区:

## 查处一非法“充气”窝点

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 金明达 通讯员 张海洋) 3 月 23 日,珠晖区城管执法局联合公安、应急、交通执法等多部门,对该区周家坳民兴村附近一藏匿于农家房屋内的非法充装液化气窝点进行了查处,及时消除了安全隐患。

据悉,该黑窝点在未取得《营业执照》《燃

气经营许可证》以及《气瓶充装许可证》的情况下,非法充装液化气瓶。窝点内藏 48Kg 规格液化气钢瓶 19 瓶、12Kg 规格液化气钢瓶 48 瓶。为保障非法窝点内燃气钢瓶安全转运,该局通过符合危险品运输资质车辆进行转运,并全程监督护送。珠晖区警方已控制非法窝点当事人,案件正在进一步调查中。



衡东警方进校园宣讲反诈知识

## 提高师生 识诈防骗能力

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 姚永军 通讯员 肖志威) 为进一步加强警校平安共建,提高辖区在校师生的识诈防骗能力,预防和减少涉诈事件的发生,3 月 21 日,衡东县公安局杨林派出所民警深入衡东二中开展“法制进校园——防电信诈骗知识专题讲座”活动。

民警从“不被骗、不参骗”两个方面对电信诈骗方式、手段进行了讲解,详细列举了网络游戏产品虚假交易类、冒充熟人类、虚假征信类、虚假购物类、投资理财、中奖诈骗等师生们容易遇到的电诈案件类型,并用通俗易懂的语言与师生进行了沟通交流,通过现场解答的方式与师生互动,加深了大家对反诈知识的了解和掌握。最后,民警再次告诫同学们保管好自己的银行卡、电话卡,多学习反诈知识,不做诈骗分子的帮凶,守好自己的钱袋子。